

# 济南取消公积金异地贷款户籍限制 外地缴存存在济贷款不用找人担保了

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王杰

2021年最后一天，济南住房公积金中心公布《关于取消住房公积金异地贷款户籍限制的通知》。根据《通知》，自2022年1月1日起，济南市对异地住房公积金贷款（在其他城市缴存公积金，在济南购房申请住房公积金贷款）的，在审批贷款资料时，取消户籍限制。

济南为何取消住房公积金异地贷款户籍限制？将带来哪些改变？齐鲁晚报·齐鲁壹点记者带您一起了解。

“这下省事了，不用再找担保人了。”元旦假期，得知济南住房公积金审批贷款资料取消户籍限制一事，市民张华（化名）很高兴。

张华在中铁二十一局下属一家工程公司工作，户籍、公积金单位缴存地都在重庆，“以前是随着工程全国各地跑，从2009年开始，就常驻济南。”

在济南呆了，张华便萌生了买房的想法。2021年11月，他去济南住房公积金中心询问得知，像自己这样的非济南户籍职工在济南办理公积金贷款时，有一定的“门槛”——须符合担保人、参贷人或共同还款人是济南户籍这一要求。

据悉，针对像张华这样在外地缴存公积金，又符合济南限购政策的市民，济南住房公积金中

心早在2014年便开始提供相关的公积金异地贷款服务。但与此同时，济南也作出明确规定：省外缴存住房公积金的职工在济南行政区域内申请公积金贷款，应具有济南市户籍；省内异地缴存住房公积金，非济南户籍职工在济南行政区域内申请公积金贷款，应追加一名济南市户籍的担保人或共同还款人。

“跟人家非亲非故，如何说服当地朋友做担保人？如何消除担保人或者参贷人员的顾虑？”户籍限制取消前，这是困扰张华等不少外地职工的共性问题。

“我们此次取消户籍限制，进一步优化了异地贷款的服务流程。”济南住房公积金中心负责人介绍，近年来发放异地贷款数量更是持续增长。2019年，发放异地贷款2106笔93831.7万元；2020年，发放异地贷款3090笔134012.4万元。

“今后，异地缴存职工在济南申请公积金贷款可以享受本地缴存职工同等的贷款权益。”上述负责人表示，户籍限制的取消，将有利于进一步提高异地贷款的效率，提高市民满意度。

“其实与‘跨省通办’等服务项目类似，该政策的制定主要还是政府部门从优化政务服务流程，加强区域协同发展层面所作的改进与调整。”针对济南取消住房公积金异地贷款户籍限制

一事，相关业内人士说。

同时，业内人士提醒，取消户籍限制并不代表市民就获得了相关城市的购房资格。取消户籍限制后，购房者要跨区域使用公积金，首先必须在所在城市拥有购房资格。

对此，济南住房公积金中心相关负责人也强调，济南异

地住房公积金贷款资料审批取消户籍限制，但非济南户籍职工办理公积金异地贷款仍须符合济南市本地限购政策，《济南市个人住房公积金贷款管理办法》等一系列政策管理要求。“比如其缴存时间、还款能力测算、贷款额度等贷款条件要求并未放松”。

## 相关链接

### 公积金“互认互贷”全国多地在推

济南取消公积金异地贷款户籍限制，便利了非济南户籍市民在济南安家落户，顺应了人才等要素有序自由流动的趋势。作为城市间公积金“互认互贷”的必要性措施，济南此举在全国范围内并不鲜见。

何谓公积金“互认互贷”？即企业职工在一个城市缴存住房公积金，当其被调到外地工作或户口外迁，需要在异地进行购房时，其在该城市缴存的公积金可以完全随着新工作地或新户籍地走，不会因为地点变化而让在前城市缴纳的公积金无法使用，实现“缴存不间断，缴存金额一并算”。

记者梳理发现，2021年下半年以来，已有超过35个城市推进了住房公积金互认互贷合作机制。

如，2021年12月3日《武汉城市圈住房公积金同城化发展3年行动方案及2021年工作要点》，武汉城市圈内9城将实现公积金互认互贷。2021年11月30日，湖南省株洲市与江西省萍乡、吉安、宜春三市签订了相关协议，四地将实现公积金互认互贷……

济南也未“落后”。2021年12月3日，济南、太原、呼和浩特、郑州、西安、兰州、西宁、银川等沿黄八个省会城市公积金中心召开黄河流域住房公积金高质量发展战略合作会议。会上提出，八市将探索建立公积金贷款互认互贷机制，实现城市间全国住房公积金数据信息互认……确保申请异地贷款的职工与所在地贷款职工享有同等权益。



报料平台：齐鲁壹点情报站  
报料热线：13869196706

为群众办实事

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 戚云雷  
实习生 刘欣欣

千元网购柯基犬两天就死了，讨说法却被「拉黑」  
犬舍主人称未将狗卖给外地人，自家店铺可能被人冒用了

近日，泰安壹粉王先生（化姓）向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映称，2021年12月20日，他花费1000元在济南市天桥区二环北路一家犬舍购买了一只柯基犬，没想到小狗到家第二天就开始呕吐，检查后发现小狗染病，很快就死亡了。王先生欲找卖家讨说法，却发现发现自己已被对方“拉黑”了。

王先生家住泰安，2021年8月，他在某二手平台上看到了济南一则出售小狗的广告，便添加了发布者的微信。12月中旬，朋友表示想买一只柯基犬，王先生便想到了之前添加的那个人。由于自己和朋友太忙，没时间来济南挑选，也因为过于信任该卖家，便通过视频进行了挑选。

挑选好小狗后，王先生询问卖家如果小狗检查出感染细小病毒、犬瘟等疾病会不会包退或包换，卖家闪烁其词，没有正面回复这个问题。“我当时也没多想，看了小狗挺满意，就直接转了500元定金。”王先生说，他本想让卖家找辆顺风车把小狗送到泰安，卖家答应后却给他发了客运。

王先生说，收到小狗后他就感觉狗的状态不太好，第二天小狗连续呕吐并且吐出了虫子，他赶紧带小狗去宠物医院做了检查，发现小狗感染了细小病毒。

王先生立刻联系了卖家，但卖家却说和他没关系了，让王先生自己买药给小狗治疗。由于小狗病得太重，还没等到第三天就死亡了。

“我找卖家协商，他一开始承诺赔偿我一半的钱，但第二天又说赔偿200元，再后来直接把我拉黑了。”王先生气愤地说。

根据王先生提供的地址，2021年12月29日上午，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到天桥区二环北路附近，找到了王先生所说的涉事犬舍。不过，犬舍负责人表示，与王先生聊天的微信号不是他的，他也从来没有将狗卖给过外地的顾客。

“我家店的地址很多人知道，可能是别人冒用了。”犬舍负责人说，也有可能是有人在他这买狗后又转卖了出去。

对于犬舍负责人的回应，王先生并不认可。“不知道只是这只小狗有问题，还是这家店就靠这种狗赚钱，我希望能为自己和这些小狗讨个公道。”王先生表示，目前他已经整理了所有的聊天记录和其他证据，准备起诉卖家。

# 打卡“冰雪大世界”，直称遭遇“卖家秀”

公园回复：这里是亲子乐园，不是滑雪场

位于济南二环北路和济泺路交叉口附近的黄河公园冰雪大世界，在元旦假期迎来客流高峰，租赁设备的游客更是排起了长队。可是，有的游客在打卡之后直摇头，“宣传得太好了，我们遭遇了‘卖家秀’。”

元旦当天，济南黄河公园里的“冰雪大世界”人气很旺。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李培乐

## 网友吐槽 现场和宣传的 差别太大了

由于短视频平台强大的分发能力，成就了无数网红打卡地，大家现在最流行的就是去“打卡”。

2021年12月25日，网友“兔子女士”发了一段济南黄河公园冰雪大世界的视频，展示了自己去公园打卡的情况，但题目却是“被骗来了”。

从展示的情景看，当时的黄河公园冰雪大世界雪量不大。因此，该视频引发了不少的关注。截至2022年1月2日，有227条评论，332次转载。有不少网友直接表示，“我本来打算带孩子去，看完你的视频，还是不去。”“已经去过了，不到半小时就出来了。很小，之前是游泳的地方，现在冬天了，又滑雪了。”网友“别再掉头发

了”直接说，“幸亏还没去，那‘卖家秀’是咋拍出来的？”

不过，平台上有个自称是该公园工作人员的人也进行了回应：“场地还没造好雪，原价40元收你10元一天，还想要多专业的设备？”对此，“兔子女士”回应，“作为消费者我们有权利发表自己的观点，门票多少是一回事，和推广的不一样就是另一回事了。”

的确，在短视频平台上，2021年12月12日有一个济南黄河公园冰雪大世界的推广：“黄河冰雪大世界，单人票19.9元，超值双人票29.9元……”上面精美的图片和“兔子女士”拍的现场差别确实不小。

## 记者探访 假期人气很旺 租设备排起长队

为了一探究竟，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在元旦当天，赶到了位于二环北路和济泺路交叉

口北侧的黄河公园冰雪大世界。此时，不少学生和带孩子的家长与记者一样，拾级而上直奔公园。

公园门口人声鼎沸，各种声音交织着。在售票窗口，工作人员正紧张忙碌着，进口的检票处更是忙得不可开交。由于人口出口是一个通道，加上门口一侧还有排队租设备的游客，入口处显得非常拥挤。

在公园里面，吊桥、滑道和原来泳池的池底，都有不少市民正在玩雪。记者看到，雪量明显增大了，比市民前几天发视频时的样子明显好了很多。正在玩雪的游客欢声笑语不断，很多小朋友也玩得很开心。据公园出入口工作人员称，由于是元旦假期，公园人气很旺。

在公园出口，一对母子正在往外走，小男孩一直嚷嚷着要给“差评”。记者与其交流，孩子妈妈表示：“与想象的差距很大。我们是看了一个亲子类公众号的推广来的，结果现场就是吊桥、滑道，

租设备一个多小时还租不上，我们就提前出来了。”

## 景区人说 以这里的票价 怎能和滑雪场比

据介绍，该公园的票价在现场购买的话是40元一人，月票99元一人，季卡138元一人。一人一票，无免票人群。

在售票窗口和入口处，记者看到了一则声明：黄河公园冰雪大世界为亲子戏雪乐园，不是滑雪场，一人一票畅玩，包含尖叫大滑道、雪地转转、雪地碰碰球、雪地足球、网红桥和打雪仗。不含雪圈10元/小时、雪地摩托20元/次。

一名检票的景区工作人员对记者表示，这里夏天是水上世界，冬天就改造成戏雪的场地。对于网上有人指出“卖家秀”的问题，该工作人员说：“我们也有声明，这里是亲子戏雪乐园，不是滑雪场。滑雪场什么价格，我们这边什么价格？”



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：刘淼